

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

La Conferencia del desarme

Entrevista privada con el señor Mac Donald

LONDRES.—Se dice que los jefes de las Delegaciones de las cinco potencias navales que se reunirán en esta capital el 21 del próximo enero celebrarán el anterior al de la apertura de las negociaciones una entrevista privada con el Sr. Mac Donald.

Se procederá también a la elección de presidente y de vicepresidente de la Conferencia y al nombramiento de una Comisión.

Es posible que el Rey Jorge V reciba a las Delegaciones antes de pronunciar su discurso de apertura en la galería real de la Cámara de los Lores.

Llegada a Londres de la Delegación japonesa

LONDRES.—Esta noche llegó a esta capital la Delegación japonesa en la Conferencia naval.

El Sr. Wakatsuki, jefe de dicha Delegación, ha manifestado a los periodistas que tiene la esperanza de poder cambiar sus opiniones con el Gobierno británico, como acaba de hacerlo con las autoridades norteamericanas. Añadió que el Japón se considerará complacido con obtener una fuerza naval inferior a la de Inglaterra y a la de los Estados Unidos. Todo lo que pide su país —dijo el señor Wakatsuki— es poder asegurar su seguridad.

También expresó su confianza de poder colaborar con las otras potencias, de manera que se pueda alcanzar el objeto que se ha asignado a la Conferencia.

TELEGRAMAS

DE PROVINCIAS

Siguen sin aparecer los cadáveres del «Asland»

VIGO.—Durante todo el día de hoy no se ha encontrado ningún cadáver más del naufragio del vapor noruego «Asland». Por orden de las autoridades de Marina se realizan pesquisas en las playas cercanas a Bayona, sin ningún resultado. En el mar se ven flotando maderas, barriles y otros objetos, de los que se incautan las autoridades.

Se elogia el comportamiento del vecindario de Bayona, por los esfuerzos realizados para salvar a los naufragos, haciéndose resaltar la labor realizada por los patronos de pesca Policarpo Villar, José Nartallo, Joaquín Payo y Belarmino Carneiro, los cuales, con grave riesgo de su vida, acudieron en los primeros momentos al lugar del siniestro y realizaron grandes esfuerzos para acercarse al «Asland». También se alaba el rasgo del ayudante de Marina de Bayona don José Seijo, que en una pequeña embarcación y acompañado de cuatro remeros, acudió a prestar auxilio, viéndose amenazado varias veces de estrellarse contra las peñas.

Botadura de dos submarinos en Cartagena

CARTAGENA.—En los astilleros de la Constructora Naval han sido botados hoy los nuevos submarinos «C 5» y «C 6», con el ceremonial de costumbre. Asistieron las autoridades de Marina.

—Zarpó para Cádiz el crucero «Blas de Lezo», en cuyo arsenal le serán montados los tubos lanzatorpedos.

Los reclusos del penal de Cartagena piden un indulto general

CARTAGENA.—Los reclusos de este penal han dirigido una solicitud a los Poderes públicos en súplica de un indulto general. Hacen un llamamiento a la Prensa para que apoye la petición.

Hiere a su madre y una hermana

BILBAO.—Esta mañana se registró en el pueblo de Baracaldo un sangriento suceso. Antonio Pérez, de cuarenta y tres años, agredió a su madre, Antonia Escobal, y a una hermana con una navaja, produciendo a la primera heridas

de pronóstico reservado y a la segunda leves. Antonia no resultó con lesiones más graves por haberse embotado algo la navaja entre sus ropas. La agresión se realizó en casa de la hermana, donde estaba la madre pasando estos días de Navidad. El agresor fué detenido.

Se evita una catástrofe

BADAJOS.—Al cruzar el paso a nivel de la vía férrea sito en el kilómetro 104; el coche correo de Maguilla a Llerena, que era conducido por Saturnino Rebollo Vargas, por causas que se desconocen, rompió las barreras, que estaban echadas, y quedó incrustado en la caja de la vía. Seguidamente se comunicó el accidente a la estación próxima, que dista unos 500 metros del paso a nivel, con lo que se evitó la salida del tren expreso ascendente de Sevilla-Lisboa, no ocurriendo una catástrofe por la rapidez con que se comunicaron las órdenes.

Desde Canarias

DOS MUERTOS Y SEIS PERSONAS EN GRAVE ESTADO A CONSECUENCIA DE UNA INTOXICACION

TENERIFE.—El gobernador civil ha publicado una nota oficiosa en los periódicos dando cuenta de una desgracia ocurrida en el Manicomio Provincial, desgracia que es objeto de todas las conversaciones.

En la nota se dice que, en evitación de que circulen rumores exagerados acerca de lo ocurrido, da publicidad al caso, que ha sido como sigue:

Ayer, al mediodía, enfermaron repentinamente tres vigilantes enfermeros y cinco asilados. Todos ellos presentaban síntomas de intoxicación que determinaron la intervención facultativa inmediata.

El enfermero Francisco Pablo Leyra Martín y el asilado Eladio Duque Batista se agravaron de tal modo que fallecieron a las pocas horas.

Los demás intoxicados son los vigilantes Francisco García Roda, y los asilados Juan Díaz Marrero, Pedro Calero Batista, Juan Hernández García y Celestino Lucas Alonso, que hoy se encuentran mejorados.

Por las averiguaciones practicadas se supo que la causa de la intoxicación era que, por una inadvertencia, fué mezclado el vino que se sirvió en el almuerzo extraordinario con motivo de la Pascua al personal y a los asilados del Manicomio con un compuesto arsenical que se usaba como insecticida en los jardines del establecimiento.

De aeronáutica

El aviador Navarro sale de Tenerife para Madrid

TENERIFE.—A pesar del temporal reinante, esta mañana, a las nueve y media, salió del aeródromo de Los Rodeos, con dirección a Madrid, el aviador civil señor Navarro, tripulando su avioneta. Hará escalas en Las Palmas, Cabo Juby y Casablanca. Se le tributó una gran despedida. Durante su estancia en esta capital el piloto ha sido agasajadísimo y vio distintos campos que pueden utilizarse para aterrizajes. También visitó la bahía de Cristianos, la que conceptuó de inmejorables condiciones para «hidros». Ha declarado que el puerto de Tenerife reúne magníficas condiciones de amaraje, para el servicio de líneas aéreas.

La Aviación rusa buscará también a Eielson

WASHINGTON.—El senador Borch ha sido informado por el Gobierno de los soviets de que éste organiza una expedición aérea, al mando del aviador Skestakow —quien, como se recordará, realizó recientemente el vuelo de Moscú a Nueva York— para cooperar en los trabajos que se realizan en busca del aviador Eielson.

Piloto mejicano muerto

NUEVA YORK.—Comunican de Méjico a la Associated Press que el general Suárez Barrate, jefe de la Aviación militar, y el comandante Pablo Sidar, uno de los mejores pilotos mejicanos, han perecido en un accidente de aviación ocurrido cerca de Ixtlahuaco, a 70 kilómetros de Méjico.

De El Cairo al Cabo

HAIROBI (territorio del Kenya, Africa Ecuatorial inglesa).—El aviador inglés sir Alan Cobham, que efectúa un vuelo de estudio para el establecimiento de una línea postal aérea de El Cairo al Cabo, aterrizó sin novedad en Nairobi anteayer, reanudando el vuelo ayer por la mañana a Moscú (territorio inglés del Tanganyka).

Son hallados los cadáveres de Lassalle y su compañero

PARIS.—Se han recibido noticias de esta capital comunicando que ha sido identificado el avión que se encontró destrozado cerca del golfo de Sirte.

Se trata del avión de Lassalle. Cerca de él se hallaban los cadáveres de éste y de su compañero.

Un incendio que dura quince años

Ha llegado al distrito hullero de Tchita (Siberia) un contingente de dos mil bomberos, provistos del más moderno material de extinción, que van a iniciar los trabajos para detener la combustión de una vena carbonífera que arde desde hace quince años.

En 1912, y por causas todavía desconocidas, se declaró un incendio en las minas Alarski-Aymacn, enclavadas en el territorio de la actual república de Bouryat. La Compañía que entonces explotaba aquellos importantes yacimientos se limitó a abandonar la mina, que había comenzado a arder, sin recurrir a ninguna medida para atajar el incendio.

Cinco años después se comisionó a un grupo de ingenieros para que reconociesen las minas abandonadas y vieran el partido que se podía sacar de ellas.

Los ingenieros observaron que el incendio continuaba, y se decidió cerrar herméticamente todos los pozos para ahogarlo. Este procedimiento, por lo visto, fué insuficiente.

Hace dos semanas y en el ferrocarril de Sabáyalski—una importante ramificación del Transiberiano—se oyó una explosión misteriosa y salieron proyectadas en todas direcciones y a centenares de metros toneladas de piedra y de arena. En el mismo terraplén de la vía férrea quedó abierta una brecha de unos treinta metros de diámetro, que interrumpía la circulación de los trenes; y por el gigantesco orificio, lo mismo que si fuera el cráter de un volcán, salían enormes llamas.

Se abrió una información científica y pudo comprobarse que aquel fenómeno obedecía al incendio de las minas de carbón que, a pesar de las medidas adoptadas, no había cesado desde 1912.

La inmensa masa en ignición había transmitido durante todo este tiempo su incandescencia a las venas carboníferas vecinas, y una de estas últimas había servido de vehículo a una llama subterránea, que caminó en una longitud de más de tres kilómetros.

Según los cálculos que se han hecho estos días, han ardió unos 60 millones de toneladas de hulla, lo que representa una pérdida de más de mil millones de pesetas. Como se ignora hasta dónde pueden todavía extenderse las venas en combustión, la república de Bouryat ha iniciado los trabajos de extinción que indicamos. Estos trabajos durarán muchos meses, y se calcula que en ellos se invertirán 300.000 rublos, es decir, veinte veces más de lo que hubiese costado hace quince años.

Notas Políticas

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El presidente estuvo trabajando en su despacho oficial del ministerio hasta las nueve y media de la noche. A esa hora recibió un momento a los periodistas, a quienes dió la siguiente referencia:

—Por la tarde, he tenido aquí a varios ministros. Han estado el conde de los Andes, Aunós y Calvo Sotelo. Con el señor Aunós hemos ultimado el proyecto de reorganización, dándole la forma definitiva a la liquidación de la Exposición de Barcelona.

Después he recibido a la viuda del general Nouvillas, que ha venido a darme las gracias por el pésame y a solicitar una ayuda económica por la situación precaria que atraviesa. Al comandante de Marina de Las Palmas, para hablarme del puerto hermoso de La Luz, que tuve ocasión de verlo cuando hice el viaje a Canarias; me ha traído la Memoria y los planos. Al doctor Decref, sobre propaganda del consumo vinícola en el mundo. Al duque de Vistahermosa, de la Sociedad de Escritores y Artistas de la Casa de Prensa y Bellas Artes. A una comisión de obligacionistas y accionistas del ferrocarril de M. Z. A. para pedirme que continúe rigiendo el estatuto actual a pesar de que cuando se hizo ese estatuto no les pareció bien a ninguno de ellos. Al señor Prast con una comisión de pequeños comerciantes, que se quejan de la competencia que les hacen los vendedores ambulantes especialmente los días festivos.

Después ha venido una comisión de Ciudad Real para pedirme que la granja lechera que previene la nueva organización agropecuaria se instale en la provincia.

También he recibido a una comisión de notarios, que me han pedido se prorogue la liquidación de los saldos a favor de la Hacienda como resultado del descubierto producido por el asunto Gazapo.

A una comisión de Segovia, que se lamentan de que la vida en la ciudad se ha amortiguado con la modificación de algunos servicios militares que se han producido. Y, por último, a una comisión de la casa arrendataria de servicios de la Campsa, que se quejan de que se desatienden los contratos celebrados con ellos, y piden justicia.

La Conferencia naval del Mediterráneo

Antes de salir, el presidente terminó diciendo: —Esta mañana he tenido una larga entrevista con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios, y hemos estudiado diversos extremos para fijar la posición de España con la cuestión de los Congresos de desarme, que extienden ya su acción en el Mediterráneo, y por tratarse del Mediterráneo, España se cree en el derecho de intervenir en un primer plano, como le corresponde por su situación geográfica e histórica.

Nueva línea postal aérea

Según nuestras noticias, en el mes de enero será inaugurada la línea aérea Sevilla-Tenerife-Gran Canaria, por Casa blanca.

El vicepresidente del Consejo Superior Aeronáutico, Sr. Soriano, nos dijo que esta línea hará un servicio semanal en los primeros meses, que será ampliado luego a dos o tres viajes por semana. Mientras tanto, se coordinará el servicio postal con las líneas ya establecidas.

Agregó el general Soriano que la duración de este viaje será de catorce horas en vuelo.

Viaje del ministro de Economía

En el expreso de Levante, marcharon a Almería el conde de los Andes y el director general de Comercio, señor Baamonde.

La jornada del presidente

Con el marqués de Estella despacharon los ministros del Ejército e Instrucción pública, el secretario de Asuntos Exteriores y el director general de Enseñanza superior.

Recibió a los generales Berenguer y Muslera, y al del Ejército venezolano, señor Martínez.

Combinación de gobernadores civiles

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de la Presidencia del Consejo de ministros:

Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Almería a don Carlos Palanca y Martínez-Fortuny, y de la provincia de Cáceres, a don José García Crespo.

Nombrando gobernadores civiles: de la provincia de Cáceres, a don Carlos López de Lamela y D'Idigoras; de la de Almería, a D. Francisco Maestre y Gómez-Mediavela; de la de Badajoz, a don José Tomás Valverde Castilla, y de la de Orense, a don Antonio Rodríguez Calvo.

El ministro de España en Méjico

Ayer cumplimentó al jefe del Gobierno el ministro de España en Méjico vizconde de Gracia-Real.

Los petróleos americanos

Acompañados del ministro de Hacienda y del señor Domínguez, estuvo ayer tarde en el despacho del presidente la comisión de técnicos que el Monopolio envió hace algún tiempo a América para estudiar de cerca y dictaminar sobre la adquisición de yacimientos. La comisión ha recorrido Venezuela, Colombia, Méjico y Estados Unidos, y en la visita de ayer fueron a darle cuenta al presidente de su dictamen y gestiones.

El asunto Gazapo

Visitó al presidente una comisión de notarios de Madrid, integrada por el decano del Colegio Notarial, don Camilo Avilo, y los notarios señores Casanueva, Perlado y Adánez, que fueron a pedirle se amplíe el plazo de moratoria en los pagos dejados en descubierto por el agente señor Gazapo, y al mismo tiempo que se hagan escalonados, por mensualidades. Como se sabe, el plazo concedido fué de quince días.

Una conferencia

Se reunieron en el ministerio del Fomento con el general Primo de Rivera los ministros de Hacienda y de Trabajo para tratar de la fórmula definitiva de la liquidación de la Exposición Internacional de Barcelona.

Casa Real

Despacho regio

Despacharon con Su Majestad el Rey los ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

Telegrama de felicitación

Don Alfonso envió a su secretario particular, marqués de Torres de Mendoza, a la Embajada de la República Argentina para que en su nombre expresara al embajador la satisfacción que le producía que el señor Irigoyen haya salido ileso del atentado de que ha sido víctima.

Audiencias del Príncipe de Asturias

Su Alteza el príncipe de Asturias recibió en audiencia al mayor general de Alabarderos, Sr. García Laraggi; al general de brigada Rodríguez de Rivera, gobernador militar de Santander; a don Francisco Coello de Portugal, coronel de Artillería y secretario-tesorero de la infanta Isabel; al coronel de Infantería don Rafael Duyós Sevi; al teniente coronel de Artillería Sr. Cano y Orozco y al capitán de complemento de la Escolta Real don Fernando Vinuesa.

Información de Marina

Desembarco

Se dispone que el segundo maquinista D. Jacobo Pedreira Santos desembarque del transporte «Contra maestre Casado» y pase destinado al departamento de Ferrol.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Después del atentado del presidente Irigoyen

No hay cómplices

BUENOS AIRES.—A pesar de todos los trabajos hechos hasta ahora, la Policía no ha logrado explicarse los móviles del atentado cometido por el anarquista Marinelli contra el presidente Irigoyen, creyéndose que se trata de un acto de demencia.

Felicitaciones de Hindenburg a Irigoyen

NAUEN.—Hindenburg ha enviado a Irigoyen un telegrama de felicitación por haber salido ileso del atentado cometido contra él. Los diarios, al comentar este atentado, opinan que la nacionalidad del agresor hace suponer que no se trata de un atentado político, sino de un acorata. Aunque la situación interior de Argentina, dicen los diarios, acusa cierta tirantez, sin embargo, la cultura y el prestigio de este país, único en Sudamérica en que no se han registrado revoluciones en los últimos cuarenta años, hace creer que no es posible un extravío de las pasiones políticas contra el jefe del Estado.

La noticia no ha causado en la Bolsa la menor impresión. Todo lo contrario. El peso ha ganado un punto, es decir, 1,73 por marco, en vista de la noticia de que los banqueros ingleses están dispuestos a conceder al Gobierno argentino un préstamo de cinco millones de libras para regular la cotización del peso.

Nota de la Embajada argentina en Madrid

La Embajada y Consulado de la República Argentina nos pide, en espera de poderlo hacer particularmente, que anticipemos su agradecimiento a las numerosas personas y entidades que tan cordialmente se han asociado a su justa indignación con motivo del cobarde atentado de que fué objeto días pasados el presidente, doctor Hipólito Irigoyen.



GUARDIA CIVIL

Se remite a informe instancias de los aspirantes a ingreso en el Cuerpo José Guerrero Campos, Mateo Lumberas Arroyo y Marcelino Gómez Montero.

Se concede traslado al tercer turno de la escala de cabos para su ingreso, al aspirante Justo Sánchez Terradilla.

Idem id. al sexto turno de la escala de hijos de veteranos al aspirante Donaciano Agustín Parra.

Se dispone por el capitán general de la primera región el ingreso en el Cuerpo de Ciempozuelos, para sufrir observación, el cabo Eugenio de Pedro Benítez.

Se concede al trompeta Asclepiades García Martín ocupar plaza de corneta cuando por turno le corresponda.

Se toma en consideración los servicios prestados por el cabo José Pérez de las Heras, y guardias Pedro Requena y Bruno Guerrero Fernández, Manuel García Alcazar, Manuel Sánchez Sánchez y Juan Gil Orejuelo.

Idem id. por el alférez D. Juan López Martín, sargento Alfredo Baz Gómez, guardia primero Manuel López Paz, guardia segundo Daniel Silva Guerra.

Idem id. por el cabo Miguel Marcos, corneta Manuel Sanabré Liz, guardia segundo José Liz Rodríguez.

Se dispone la remisión de antecedentes del aspirante Joaquín Calme, para determinar la escala condicional con méritos en campaña.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

-CARRILLO-

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Ayuntamiento

LO QUE DICE EL ALCALDE

Al recibir el alcalde a los periodistas dijo que el jefe de la Guardia Municipal le había dado cuenta de haber sido hallado un automóvil en el que se conducían 30 perdices, 8 liebres, 20 conejos y 13 capones sin justificación de aforo, y en su consecuencia se dió orden para que se incoe el oportuno expediente de defraudación.

Dijo también el Sr. Aristizábal que en estos últimos días se habían intensificado la recogida de mendigo y que se habían impuesto numerosas multas por conducir aves cabeza abajo.

Terminó diciendo que había apadrinado a D. José Manuel Serrano, que había cantado su primera misa en el Colegio de la Paloma, al cual perteneció como alumno.

EL ARBITRIO DE INQUILINATO

En el Ayuntamiento han dado a los periodistas la siguiente nota:

«Terminada la matrícula del arbitrio sobre los inquilinatos para el año 1930, ha quedado expuesta al público en la Administración de Rentas y Exacciones Municipales (plaza de la Villa, número 4), hasta el día 7 de enero, para que los contribuyentes puedan examinar sus respectivas inscripciones y formular las reclamaciones que procedan contra las cuotas asinagdas, a cuyo efecto deberán justificar aquéllas con la presentación de los contratos de arrendamiento y de los servicios que paguen independientemente del alquiler.

Los comerciantes e industriales que tengan derecho a exención o bonificación deberán presentar, además del contrato de arrendamiento, el recibo corriente de la contribución industrial y la licencia municipal de apertura, y cuando se trate de hospederías, la autorización de la Dirección General de Seguridad.

Transcurrido el plazo anteriormente indicado, se procederá a expedir los recibos correspondientes por las cuotas asignadas, a cada contribuyente, contra las cuales no se admitirán más reclamaciones que aquellas que obedezcan a errores de la Administración.»

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.

Reunión del Comité ejecutivo de la Unión Patriótica

A las once menos cinco de anoche llegó el marqués de Estella al domicilio de la U. P., donde fué recibido por la Junta directiva.

Manifestó que se había retrasado algo por haber tenido, una larga audiencia.

Inmediatamente quedaron reunidos para tratar de las bases de la reorganización de la U. P. los señores Gabilán, González Olaso, Gassó y Vidal, Rodríguez Muñoz, Allué Salvador y Castillo Olivares. También asistieron el Sr. Aristizábal, el conde de las Infantas, Hermosa, Antón, López Montijano y Fuentes Pila.

Terminó la reunión a la dos de la madrugada.

El general Primo de Rivera dió a los periodistas lo siguiente:

«Hemos tenido un cambio de impresiones sobre este gran tomo que contiene el reglamento de reorganización de la Unión Patriótica y ha quedado aprobado en líneas generales, como asimismo convenida la reelección, renovación o por mejor decir, afirmación en sus cargos de los elementos directivos del Directorio.

Creo que, en general quedarán los mismos, pues todos ellos han realizado una labor muy estimable; pero para satisfacción del país y para la de ellos mismos era obligatorio esta reelección, que, además, es reglamentaria. Debí hacerse a los cinco años; pero yo juzgo, sin embargo, que este es el momento más oportuno.

Es de esperar—añadió—que Unión Patriótica tenga que actuar en otras actividades, las electorales, por ejemplo, y hay que renovar el órgano, y luego ya veremos para el porvenir, aunque, naturalmente, al Gobierno y al Rey es a quienes cumple señalar el momento.

No pretendo—terminó—que la Prensa ni nadie diga que Unión Patriótica es la representación genuina del país. Me basta con que lo crea yo y con que nos represente a nosotros, porque, en definitiva, si representa al país o no, en su día lo dirá éste.

NOTICIAS

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España ha editado y puesto a la venta, al precio de 1,50 pesetas, la Guía descriptiva, edición de invierno 1929-30.

El alarde de buen gusto, esmerada confección, utilidad práctica y ayuda al fomento de turismo en España, de todo lo cual viene dando fehaciente prueba la Dirección de esta Compañía, bien merece el aplauso de todos los españoles.

Nuestras gracias por el envío de un ejemplar para nuestra biblioteca y como españoles, la felicitación más entusiasta.

Asamblea de la Confederación de Maestros

Ayer dió comienzo la Asamblea de Maestros. Después de la sesión preparatoria, los asambleístas marcharon al ministerio de Instrucción, con el fin de saludar al Sr. Callejo, al que manifestaron que una de las aspiraciones que tienen es la mejora de los sueldos de los maestros del segundo escalafón. El ministro contestó que ya irá en el presupuesto la cantidad de medio millón de pesetas para este fin. Añadió que hará lo posible por presidir la sesión de clausura de esta Asamblea.

En la sesión de apertura, el Sr. Fernández Esteban propuso que en Tetuán de las Victorias se construya por suscripción nacional un grupo escolar que se denominaría de Jacinto Benavente.

El Sr. Carpena habló de la necesidad de conseguir mejoras económicas para el Magisterio.

El Sr. Linares Becerra, que presidía, elogió la labor de los maestros españoles y les expresó su confianza en que el Gobierno atenderá sus justas aspiraciones.

Todos fueron muy aplaudidos. La sesión de la tarde ha sido dedicada casi íntegramente a discutir la proposición del Sr. Alcázar interesando la unión general única del Magisterio, con el fin de

que desaparezcan las distintas asociaciones. Hoy continuará el debate acerca de esta proposición.

Por último, el Sr. Ballester leyó un trabajo acerca de la parálisis infantil escrito para esta Asamblea por el doctor Palanca, inspector provincial de Sanidad de Madrid.

El doctor Palanca, después de hacer resaltar cuanto pueden colaborar los maestros al buen estado sanitario de una población, trató de la última epidemia de parálisis infantil, de la que deduce algunas enseñanzas, algunos consejos prácticos que brinda a los maestros.

A esta Asamblea asisten representantes de unas 40 provincias.

La Confederación Nacional de Maestros acoge en su seno unos 6.000 maestros. El Magisterio consta de unos 35.000.

—Doctor, mi niño no come.

Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Real Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Fíjese que no se vende a granel.

El cadáver hallado en la Cuesta de la Vega

Ayer tarde se ha verificado el entierro de Alejandro Chicharro, cuyo cadáver fué encontrado hace noches en los jardinitos de la Cuesta de la Vega.

Los forenses no han remitido aún su dictamen oficial al juez. Entre ellos parece que hay discrepancias, pues mientras uno pone fuera de duda que la desgracia fué motivada por caída casual, el otro cree que debió haber agresión. Ayer estuvieron los dos en el punto donde fué encontrado el cadáver, con objeto de realizar una inspección, y hoy repetirán la visita, en unión del juez.

La Policía continúa sus diligencias, sin encontrar nada que haga sospechar en la existencia de un crimen hasta ahora.

Ayer fué detenido un maleante, que llevaba un garrote de forma triangular, forma que, conforme dijimos, tiene la herida observada en el cadáver.

Practicadas las debidas comprobaciones, se dedujo que era ajeno al hecho. No obstante, quedó en el Juzgado hasta tanto no se aclaren algunos datos respecto a su vida.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «ERJECITO Y ARMADA»

Pruebas de señales luminosas

Ayer, a las once de la noche, el señor Abarca, director del tráfico, acompañado de los ingenieros señores González Bueno y Llanas, estuvieron en la Puerta del Sol presenciando la prueba de las nuevas señales luminosas que han sido colocadas para peatones y vehículos.

Se hicieron acertadas observaciones, coincidiendo todos en apreciar que las dificultades que se presentan son debidas a la poca extensión de los lugares céntricos en relación con la gran circulación de peatones.

Las señales luminosas funcionaron con toda seguridad, y es posible que las de la calle de Preciados se trasladen de lugar para facilitar la llegada al público al evacuatorio de la parte Norte.

Una vez que funcionen todas las señales, los vehículos podrán ir sin parar desde Cibeles a la Puerta del Sol.

El Sr. Abarca y los ingenieros coincidieron en apreciar que los tranvías obstaculizan mucho el tráfico, siendo de urgente necesidad que las redes tranviarias finalicen en Cibeles y Red de San Luis, descomgestionando el centro todo lo posible.

Bandas de guerra

ASCENSOS

A sargento maestro de banda: cabo de cornetas, D. Martiniano Manzano Velasco, del regimiento San Marcial, 44, al mismo; otro, D. Félix Pain Peña, del regimiento de la Reina, 2, al de Aragón, 21.

A cabo de cornetas: corneta, D. José Romani Girón, del regimiento Cádiz, 67, al mismo.

DESTINOS

De orden del señor ministro del Ejército, el cabo de cornetas del grupo de Regulares de Tetuán, número 1, D. Ezequiel Nebreda Núñez, pasará destinado, en vacante que de su clase existe, al regimiento San Marcial, 44, causando alta y baja en la próxima revista de Comisario.

RETIROS

El Rey (q. D. g.) se ha servido conceder el retiro para Gerona al suboficial maestro de banda del regimiento de Asia, 55, D. Isidro Minguéz Herreras, disponiendo, al propio tiempo, que el interesado cause baja en su Cuerpo por fin del mes actual.

Fijaos en los magníficos premios

del GRAN SORTEO DE JUGUETES ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE

que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1930.

420 JUGUETES

Primer premio

Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un elegante cocheito con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Tercer premio: Una sólida bicicleta con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Cuarto premio: Una linda muñeca con motor eléctrico, con 15 kilómetros por hora.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.

300 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores.

Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papajota para tomar parte en este sorteo.

El sorteo de cubiertas se efectuará desde el día 9 de Octubre al 21 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Campana, 20 y Orellana, 8 triplicado—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

La Casa E. LOEWE, Barquillo, 7,

es la que en artículos de piel y en efectos de viaje presenta siempre lo más nuevo y elegante.

Para los regalos de las próximas fiestas, visitad sus suntuosos escaparates y hallaréis verdaderas preciosidades con que obsequiar a vuestros deudos.

BARQUILLO, 7, esquina a San Marcos

En bolsos de señora, modelos nunca vistos.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Rosas para el Ejército, Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.—Efectos militares.

Sombreros y Bolnas para caballeros Descuento del 10 por 100 a los señores militares Calle Mayor, 49. MADRID

España en la Exposición de Lieja

Reunión del Comité organizador

En el ministerio de Economía se reunió el Comité para organizar la concurrencia de España a la Exposición Internacional que se inaugurará en Lieja durante la primavera próxima.

Presidió el conde de Figols y asistieron los vocales señores Prados Urquijo, Conde de Trigona, Romero Martínez, Quirós, Sangroniz, Baroja, Muñoz García-Crego y Ayats, y se excusaron los señores García Guijarro, marqués de la Viesca y Velasco de Pando. Informaron ante el Comité el jefe de los servicios de Expansión Comercial del ministerio y el comisario de España en la Exposición de Lieja, señor Alvargonzález.

El director general de Comercio, señor Baamonde, dió la bienvenida a los miembros del Comité, anunciándoles la misión que el Gobierno les confiaba.

El Comité examinó los planos y aprobó el proyecto de pabellón y el avance de presupuesto presentados por el comisario. Se trata de un edificio de planta baja, de estilo renacentista sevillano, con patio central y galerías cubiertas. Anexo al mismo se construirá un ventorrillo, donde será instalado un pequeño restaurante para exhibición y degustación de los artículos alimenticios típicamente españoles: vinos, frutas, arroz, conservas y aceites.

El interior del pabellón se distribuirá en varias salas, destinadas a productos industriales y manifestación estadística y gráfica del progreso industrial de España, maquetas de obras públicas, instalaciones del Patronato de Turismo, gráficos de la cultura y del idioma español en el mundo y una sección destinada a las aportaciones de España al arte y a la historia de Flandes.

Dentro de estas normas, el pabellón será asequible a todos los productores y exportadores españoles, quienes podrán solicitar informes al jefe de los servicios de Expansión Comercial del ministerio de Economía.

REGALO DE REYES

Aéreo Ciclos Sport

Para construir aeroplanos - Motocicletas con sidecar - Hidroplanos - Bicicletas y otros centenares de aparatos modernos

Pesetas 75,00 el estuche completo

Escritorios Bibliotecas para niños

Preciosos regalos útiles de gran interés para niños y niñas. Visiten ustedes

EL JUGUETE ELEGANTE Y DE GUSTO

EN LA CASA

"MULTICOLOR" - Arsenal, 3

NOTA INTERESANTE

Todos los compradores de los diversos Cuerpos militares que nos presenten este aviso recortado, recibirán (gratis completamente como obsequio) una bonita colección de libros de aventuras y viajes de la «Biblioteca de la Juventud». Este obsequio es valioso hasta el 15 de enero de 1930

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como en años anteriores, el importe de los intereses producidos en el presente año por las Reservas propiedad de la Compañía, mediante el reparto de la cantidad de 12 pesetas por acción, quedando el resto destinado, en la cuantía que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de doce pesetas atribuida a cada acción será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del actual ejercicio de 1929.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica será efectuado contra entrega del cupón núm. 88, a partir del día 7 del próximo mes de enero, en los lugares de costumbre, a saber:

En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: En la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: En la oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zamora: En las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España; y

En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, a 21 de diciembre de 1929.— El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Gacetillas de teatros

LARA

Hoy, Inocentes, no puede hacerse obra más graciosa ni de más novedad que «Para ti es el mundo», y mañana, domingo, tarde y noche, «Para ti es el mundo».

«El negro que tenía el alma blanca» avisa que tiene ya dispuestos sus trajes y joyas para presentarse en el teatro en la primera decena de enero, y conste que no es inocentada.

INFANTA ISABEL

Si quiere usted despedir alegremente el año 1929, venga a este teatro, cuyos carteles constituyen la máxima atracción. Por las tardes, «La negra», y por las noches, «Pégame, Luciano».

Se despacha en contaduría.

COMEDIA

Tardes y noches el nuevo e inmenso éxito de risa, de Antonio Paso y Emilio Sáez, «¿Qué da usted por el conde?». Despáchase en contaduría.

Teatro Pinocho.—A las tres y media, tardes de sábado y domingo, primeras representaciones de Guñol infantil, dirigido por Bartolozzi. Estreno del cuento en dos actos, «Rataplán-Rataplán, o Una hazaña de Pinocho». El más divertido espectáculo para niños. Butaca, tres pesetas. Despáchase en contaduría.

REINA VICTORIA

Linares Rivas ha conseguido uno de sus mejores triunfos de autor, con la magistral comedia «El pájaro sin alas». Obra de sugestivo tema y de escenas graciosas y emocionantes, da ocasiones de extraordinario momento a Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Se despacha en contaduría para varias fechas.

COMICO

Todos los días, el éxito de la temporada, «El cuatrigémino», obra que desde su estreno se pone el cartelito de «No hay billetes».

ESLAVA

«Noche de verbena» de Vargas y maestro Vives, tarde y noche. Rafaela Haro, Selica Pérez Carpio, Lloret, Simón, Olaizola, Ballester, Hernández. Exito de tirante. Butaca, cinco pesetas.

FUENCARRAL

Llenos rebosantes todos los días con «El alma de la copla», de Quintero y Guillén, los autores de «La copla andaluza».

«BUBU»

Este es un distinguido chimpancé, que anoche se presentó en la pista de Price vestido con esa incoherente elegancia que caracteriza a los artistas de circo.

«Bubu» tienen un perfecto dominio de cuanto ejecuta. No le falló un truco. Es un arriesgado trapecista, y como equilibrista, no ignora las más fundamentales leyes de la gravedad. Dos monos, subalternos suyos, y que con cierta envidia contemplan sus proezas, trabajan como alambrias y hacen verdaderas monadas, que justifican su oportuna intervención. El público aplaudió este nuevo atractivo, que refuerza el variado programa de Price,

En el Cine de Pardifias se quemaron unas películas que causaron gran alarma en el público

Próximamente a las once menos cuarto, o sea quince minutos después de empezar la sección, y cuando se proyectaba la película cómica «Todo o nada», se declaró un incendio en el cine Pardifias, que no adquirió caracteres de catástrofe gracias a la serenidad de los acomodadores y a las muchas puertas de salida con que cuenta el coliseo.

Cuando mediaba la proyección de la referida cinta se apagó la luz, y por los agujeros de la cabina del operador comenzaron a salir grandes columnas de humo que invadieron la sala. El público, con la confusión que es consiguiente, trató de ganar la puerta de salida.

Los acomodadores, a grandes voces imponían orden y recomendaban calma, puesto que por las condiciones de seguridad de la cabina no había peligro de que las llamas pudieran propagarse al resto del edificio.

Aunque con grandes apuros y apreturas, se llegó a poner el público en salvo, sin que hubiera ni un solo confundido. Avisado telefónicamente el servicio de incendios, acudieron los parques de la Dirección y segundo, al mando de los señores López Coca y Crespo. Cuando los bomberos llegaron, en la cabina ardía gran número de películas y el humo que producía el celuloide al arder, imposibilitaba la entrada de los mismos en la cabina.

Fué preciso que se pusieran las caretas protectoras contra los gases, que dieron un magnífico resultado, permitiéndoles trabajar con gran facilidad.

La puerta tuvo que ser echada abajo, porque el operador, al salir, la había cerrado con llave. Los bomberos no tardaron en apagar las llamas. Las pérdidas se redujeron a las películas, pues el edificio no sufrió daño alguno.

El operador, Felipe López, de veintinueve años, con domicilio en la calle de San Bartolomé, número 10, sufrió quemaduras en la cara y en las manos, de pronóstico reservado. Se le condujo primeramente a la clínica de urgencia de la Avenida de la Plaza de Toros; pero allí no había facultativo de guardia, y fué necesario trasladarle a la Casa de

Socorro de la Fuente del Berro, donde recibió la debida asistencia médica.

Al lugar del suceso acudió el comisario del distrito, Sr. Tapia, con fuerzas a sus órdenes, para contener la curiosidad del público.

El empresario, D. Ramón Rubio, dispuso que se devolviera al público el importe de las localidades, ya que por el accidente no había podido presenciar la función.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de calorías que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones.

¡Éxito concluyente y definitivo! Calefacción por catalización. Patente.



VERDADERAMENTE MARAVILLOSO Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor.

Precio del aparato completo, ptas. 120. Estufa de bolsillo en miniatura, gran novedad, a pts. 4,50. Aparatos industriales ISO TERMIS, para avicultura.

Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, abasteciéndole gasolina cada veinticuatro horas.

Consumo, cinco céntimos por hora

Exposición y venta: Eduardo Schilling y C.º, Gran Vía, 6. Félix Rodríguez, Hortaleza, 18. Viuda Igartúa, Montera, 39. Viuda Bernabé, Espartero, 2. José Zubillaga, Infantas, 42.

Distribuidores para España: Establecimientos Electra. - Aragón, 277 BARCELONA

DEPORTES

FUTBOL

En el campo de deportes de la Sociedad Recreativa «El Cafeto» se celebrarán el próximo domingo los siguientes partidos de fútbol, correspondientes al campeonato regional de segunda categoría.

A las nueve y media de la mañana: Alcántara contra Leganes.

A las once y cuarto de la mañana: Aranjuez contra «El Cafeto».

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES FUENCARRAL, 27 MADRID

Cada reloj acompaña certificado de garantía

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

MARCA DE FABRICA REGISTRADA

Extranjero

Rockefeller dona 150 millones de francos a la Facultad de Medicina de París

PARIS.—Se anuncia que el multimillonario Rockefeller ha ofrecido 150 millones de francos para reconstruir la Facultad de Medicina de París. La Facultad actual se halla instalada en un local exiguo, que fué construido en 1877 para mil alumnos, incapaz de contener los 5.000 que actualmente se hallan matriculados en dicha Facultad. El nuevo edificio será construido en el solar del actual mercado de vinos, que comprende once hectáreas.

Leonor Pérez Cabrera

La historia de los pueblos cambia constantemente, y aquellos que un día fueron enemigos y sus hijos perdieron la vida en combates, dejando rastros inextinguibles de dolor familiar, se vuelven hermanos, y crean entre sí relaciones de cariño oficial que borra todo el pasado.

Nosotros recordamos que el 18 de este mes hizo un siglo y un año que hubo de nacer en Santa Cruz de Tenerife doña Leonor Pérez Cabrera, siendo sus padres don Antonio Pérez y doña Rita Cabrera, naturales ambos de Santa Cruz de Tenerife, y murió en la Habana el 19 de junio de 1907.

Ella fué madre de una personalidad que se venera con respeto en la isla de Cuba, adonde dicha madre fué desde muy joven, reservándole el destino la gloria de dar a aquella tierra su hijo más ilustre, el más preeminente entre los muchos cubanos que llevaron en sus venas sangre isleña, como Morales Lemus, Dulces, Piñero, marqués de Santa Lucía, el Lugareño y tantos otros, descendientes directos de los centenares de familias canarias que fundaron los pueblos de Elaisi a San Antonio, colonizaron extensas comarcas, fueron los primeros azucareros y vegueros de la isla, y dieron su sangre en la sitiada de Jesús del Monte, por defender los fueros industriales de la Isla.

Haecce unos años, con motivo de declararse monumento nacional la casa donde vivió en la Habana el apóstol de la independencia cubana, José Martí, poeta, orador y libertador famoso, la colonia canaria rindió un homenaje a la memoria de doña Leonor Pérez Cabrera, madre del caudillo, nacida en Santa Cruz de Tenerife.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6 y a las 10, Cyrano de Bergerac.

COMEDIA.—A las 6 y a las 10,30, Qué da usted por el conde?

LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, Para ti es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La negra. A las 10,30, Pégame, Luciano.

FONTALBA.—A las 6,30 y a las 10,30, La Lola se va a los puertos.

ZARZUELA.—A las 6,30 y a las 10,30, Cosmópolis (espectáculo moderno).

COMICO.—A las 6,30, Seis pesetas. A las 10,30, El cuatrigémino.

ESLAVA.—A las 6,30 y a las 10,30, Noche de verbena.

CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, Los marqueses de Matute.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,30, El pájaro sin alas.

ALKAZAR.—A las 6,30 y a las 10,30, Volpone.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15, Pequeñeces. A las 10,30, Volpone.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y a las 10,30, El alma de la copla.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,15, El guitarrico y La canción del olvido. A las 10,30, La parranda.

MARAVILLAS.—A las 6,15 y a las 10,30, Nobleza baturra, Rondalla Ramírez, con la aplaudidísima Pilar Gascón.

MARTIN.—A las 6,30, Arriba y abajo y Los verdueros. A las 10,30, Arriba y abajo y Cha-Ca-Chá.

ROMEA.—A las 6,30 y a las 10,30, Por si las moscas.

CIRCO DE PRICE.—Don grandes funciones de Inocentes. Tarde, a las 6, gran «matinée». Exito de todo el nuevo programa. Inocentadas por los «clovns» y «agustos» de la compañía. A las 10,30, grandiosa función de circo. Exitazo de las nuevas atracciones, del famoso chimpancé «Bubu» y de Kaduxa, cantos y bailes moros, Gran suceso.

Sevilla ha tributado un cariñoso recibimiento a los estudiantes madrileños

Durante el viaje a pie se les incorporó un polizón

SEVILLA.—Esta tarde, a las cuatro, han llegado a Santiponce los estudiantes de la Facultad de Medicina de Madrid que han hecho el viaje a pie desde la corte para visitar la Exposición Iberoamericana. En el expresado lugar esperaban a los excursionistas numerosos escolares sevillanos que hicieron a sus compañeros un entusiasta recibimiento, obsequiándoles con café y cigarrillos, y acompañándoles hasta la capital, distante cinco kilómetros de aquella población.

En La Pañoleta se agregaron al grupo otros muchos estudiantes de distintas Facultades, y la grandiosa manifestación entró en la ciudad y marchó al Ayuntamiento, donde los escolares madrileños fueron recibidos por el secretario de la Corporación, en representación del alcalde, que se encuentra enfermo.

Después de que los excursionistas hicieron entrega de los mensajes que llevaban, ocuparon un automóvil y se trasladaron al hotel Venecia, donde sus compañeros les tenían preparado alojamiento.

Los excursionistas se retiraron seguidamente a descansar, satisfichísimos del recibimiento que se les ha dispensado.

Mañana empezarán a celebrarse los actos que en honor de los estudiantes de Madrid han organizado los de esta capital.

Antes de que los escolares se retirasen a sus habitaciones, hemos tenido ocasión de cambiar impresiones con ellos acerca de las peripecias de su viaje.

Uno de los excursionistas, don Miguel Morayta, nos manifestó que llegan con los pies en extremo doloridos, a consecuencia del viaje. Han recorrido 650 kilómetros. Desde Toledo a Santa Alalla se desviaron de la carretera en busca de los caminos vecinales con objeto de acortar las distancias; pero a causa de haber sufrido un error de apreciación hubieron de recorrer una mayor.

Al llegar al pueblo de El Ronquillo, que dista de Sevilla veinte kilómetros y medio, les ocurrió a los escolares un hecho curioso. Entraron en la población cuando había cerrado la noche y el vecindario se había reclinado en sus casas. Buscando un alojamiento para descansar,

los excursionistas llamaron en diversas puertas, sin conseguir que en ningún lado les atendieran. En vista de ello, y decididos a no pasar la noche a la intemperie, el señor Morayta sacó una pistola que llevaba e hizo varios disparos al aire. La idea tuvo un resultado feliz, pues inmediatamente salieron a la calle varios vecinos que, asustados, trataban de averiguar lo que ocurría.

Los estudiantes, que se mostraban satisfechos de su idea, experimentaron una sorpresa enorme cuando observaron que entre los alarmados curiosos se hallaba la madre del propio señor Morayta, quien, temerosa de que a su hijo le hubiese podido ocurrir algo desagradable en el trayecto, salió de Madrid en automóvil y llegó a El Ronquillo horas antes de entrar en el pueblo los estudiantes.

El polizón que acompaña a los escolares salió de Madrid con veinte céntimos por todo capital, y cuando han llegado a Sevilla disponía de tres pesetas.

SEVILLA.—Los miembros de la Federación de Estudiantes Católicos acompañaron a los escolares que han llegado de Madrid realizando a pie el viaje en la visita a los monumentos más notables de Sevilla.

Más tarde estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, Sr. Díaz Molero, a quien hicieron entrega de un mensaje que traían por encargo del teniente de alcalde del Municipio madrileño Sr. Mac-Crohon.

El Sr. Díaz Molero dirigió a los escolares cortesanos breves palabras de saludo hacia quienes han realizado un penoso viaje para visitar el certamen iberoamericano.

Terminado el acto, el propio Sr. Díaz Molero designó a un concejal para que acompañase a los estudiantes madrileños, con objeto de que éstos obtengan

las mayores facilidades durante su estancia en Sevilla.

A las tres de la tarde, los excursionistas marcharon al Stadium para presenciar el partido de «foot-ball» jugado entre las selecciones de París y de Sevilla. Los jugadores franceses subieron al palco que ocupaban los escolares madrileños y les hicieron entrega del magnífico ramo de flores que les fué ofrecido por los equipiers sevillanos.

Más tarde asistieron los escolares a la inauguración del nuevo local del Colegio Médico, donde fueron saludados por el presidente, Sr. La Rosa. Después fueron obsequiados con un «lunch».

Mañana, acompañados de la Directiva de la Federación de Estudiantes Católicos, visitarán los madrileños la Universidad y el recinto de la Exposición, y por la tarde asistirán a un acto organizado por una Casa comercial en su honor.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra



Un niño hiere a otro con un clavo

José Fernández Fernández, de catorce años, con domicilio en la calle de Ríos Rosas, número 18, marchaba ayer tarde subido en el tope de un tranvía por la calle de Eloy Gonzalo, en compañía de otro muchacho cuyo nombre de momento se ignora. Entre ambos surgió una discusión, al parecer por un «bloq» de cuartillas, el otro muchacho sacó un clavo, con el que dió un golpe en la ingle a José. El agresor se dió a la fuga mientras algunos transeúntes recogían a la víctima, llevándola a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida incisa en la región inguinal, siendo calificado su estado de gravísimo.

Una vez que le fué practicada la primera cura, se dispuso su traslado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde quedó hospitalizado.

El Juzgado de guardia tomó declaración a algunos testigos presenciales, y por los datos que éstos han podido proporcionar relativos a las señas del agresor, la Policía practica gestiones para detenerlo.

Se suicida arrojándose por una ventana

En la mañana de ayer, y en su domicilio, calle de Andrés Borrego, números 12 y 14, piso tercero, se arrojó por una ventana a la calle Jesús Pintado Atienza,

de veintiséis años. Conducido a la Casa de Socorro, falleció en ella.

Un guarda herido

El guarda de campo de Los Retamares (Campamento de Carabanchel), Diego García Bruena, que pasaba por el campo de tiro del expresado Campamento, sufrió varias heridas en la cara, ambas manos y piernas, a consecuencia de haber estallado una granada de las utilizadas en los ejercicios de tiro.

Fué asistido en el Hospital Militar de Carabanchel, siendo calificadas las heridas de pronóstico grave: Quedó hospitalizado en el mencionado establecimiento.

Se encuentra un cadáver

Unos obreros que trabajaban en las obras de los talleres nuevos de la Compañía de M. Z. A., próximos a las huertas de Carcavón, al cruzar el paso interior de la línea que comunica dichas huertas con la calle del Comercio, hallaron el cadáver de un compañero suyo de trabajo llamado Eduardo López Izquierdo, de cincuenta años, que vivía en la calle del Salitre, 54.

El cadáver se hallaba con los pies debajo de una columna de las llamadas de entramado, destinadas a sostener los cables de alta tensión, y presentaba dos heridas contusas en la región centromaxilar izquierda.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho al Juzgado de guardia, que se ha personado en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias de rigor, mientras la Policía trata de aclarar el suceso.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.833, por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

CASA M. GUISERIS

Montera, 41. -MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1833

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.

Carmen, 23

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8
Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

-Para Año Nuevo-

Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.
Málaga. Mistela y Cariñena extra, a
1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o
blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.
Teléfono 36855

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO